

## 第十三届阿布扎比国际防务展开幕

## 史上最大“中国防务”展团亮相

新华社阿布扎比2月19日电 第十三届阿布扎比国际防务展19日在阿联酋首都阿布扎比国家展览中心开幕,由中国国家国防科技工业局组织的8家军贸公司以“中国防务”国家展团形式参展,参展总面积达1458平方米,为历年之最。

由中国北方工业公司、保利科技有限公司、中国精密机械进出口有限公司、中航技进出口有限责任公司、中国船舶工业贸易公司、中电科技国际贸易有限公司、中国船舶重工国际贸易有限公司和航天长征国际贸易有限公司组成的中国展团,以实物、模型、视频、展板等方式向观众展示了飞机、导弹武器系统、坦克、舰艇、无人机、雷达等领域的装备产品,包括FD-2000远程防空导弹武器系统、中国具有自主知识产权的第四代中型多用途战斗

机“鹞鹰”、3000吨级导弹护卫舰、VT4型主战坦克等。展会期间,中国展团还将组织军贸公司与有关国家和地区开展军贸洽谈。

据介绍,本届防务展为期5天,共吸引了来自57个国家和地区的1200余家企业参展,其中包括洛克希德·马丁、波音、空中客车、赛峰等军工、航空和防务设备领域的世界知名企业,突出展示智能化、大数据等尖端科技在国际军工和防务领域的创新应用成果。

阿布扎比国际防务展始创于1993年,每两年举办一次,目前已成为西亚和北非地区规模最大、最具影响力的防务展,也是全球顶级军工、兵器、防务装备展览之一。2015年举行的第十二届防务展共接待访客10万余名,总交易额达183亿迪拉姆(约合50亿美元)。



■ 阿联酋副总理兼总理、迪拜酋长穆罕默德·本·拉希德·阿勒马克图姆(前左)参观中国防务展团。新华社发

## 慕尼黑安全会议闭幕

## 面对美国安抚 欧洲疑虑未消

本报特稿 为期3天的慕尼黑安全会议19日闭幕。面对民粹主义和保护主义抬头等问题,与会人士和观察家普遍表示,维护国际秩序、应对安全挑战,必须坚持多边主义和全球化。

本次会议上,美国副总统彭斯、国防部长马蒂斯等在发言中都高调宣示愿维护跨大西洋关系,以安抚欧洲盟友。而这依然未能解除欧洲对这一关系未来走向的重重疑虑。

德国电视二台副总编艾马尔·特韦森对新华社记者说,尽管彭斯明确表态支持北约和跨大西洋关系,但在欧盟,在德国,人们对

此普遍存在疑问,人们不知道彭斯的话是否代表特朗普的真实意图。特韦森说,特朗普政府显然还没有一个战略来应对和解决世界性问题。或许在今年5月北约布鲁塞尔峰会以及7月二十国集团汉堡峰会上,人们将获得足够信息来看出美国外交战略的轮廓。因为不知道美国想要干什么,因此欧美目前很难在政治上有共同作为。

德国前驻华大使施明贤对记者说,美国众多政要试图向欧洲表明,美国不会在跨大西洋关系上转向,并将积极参与二十国集团等多边机制。然而一大疑问是,美国官员的言

论能否被特朗普政府落实执行。

德国总理默克尔在18日的发言中说,当今世界没有一个国家可以单独应对挑战,应该加强例如联合国、北约、欧盟等多边合作机制的作用。历史一再表明,全球性危机只能通过多边的方式解决。保护主义和民粹主义绝对不是解决方案。

施明贤说,从默克尔等人的发言中可以看出,欧洲向美国发出重要信号:多边主义而非民族主义或孤立主义,才是解决当今问题的唯一途径。

本届慕安会释放出美欧重新确认“跨大

西洋纽带”、西方仍视俄罗斯为安全挑战等信息,俄罗斯与西方关系短期内很难明显改善。慕安会主办方发布的《慕尼黑安全报告2017》与往年一样,仍然认为俄罗斯在叙利亚以及乌克兰问题上给世界带来多种安全威胁,此外俄在北极地区近年来军事活动大幅上升等,甚至连国际新闻频道“今日俄罗斯”的社交媒体预算费用高也成为“罪状”之一。

中国外交部长王毅出席了本届慕安会并做了主旨演讲。王毅在阐述中方看法和主张时说,以邻为壑、唯我独尊的单边主义做法只会加剧紧张和冲突,带来更多矛盾,多边主义才是维护和平、促进发展、解决全球性问题的有效途径。他在主旨演讲中提出4点方案:继续坚持多边主义;不断加强大国合作;着力完善全球治理;坚定推进各类区域合作进程。其核心理念,正是中国外交一贯倡导的开放包容、合作共赢。(钟和)

## 议会选举临近发表歧视言论 荷兰右翼领导人竟骂移民“人渣”

新华社上午电 荷兰议会选举定于3月15日举行。目前在民调中领先的极右翼政党自由党领导人海尔特·维尔德斯18日在一场竞选造势活动中发表煽动性歧视言论,称该国的摩洛哥移民为“人渣”,并扬言当选后将对所有想要移民荷兰的穆斯林关上大门。

维尔德斯当天在鹿特丹附近的斯派克尼瑟工业区与选民见面。接受媒体采访时,维尔德斯说:“荷兰的摩洛哥人渣……当然不是所有人都是人渣……但有很多摩洛哥人渣让荷兰的街头变得不安全,他们大多数是年轻人,这种现状必须改变。”他接着鼓动人群说:“如果你想收复自己的国家,想让荷兰成为荷兰人的国家、你们自己的家,那么,你们只能给一个政党(自由党)投票。”

维尔德斯公开反穆斯林、反欧盟的立场让他成为争议人物,但也赢得不少支持。民调显示,他领导的自由党以17%的支持率一直领先现任首相马克·吕特领导的自民党。维尔德斯承诺,如果他当上首相,将禁止所有穆斯林移民,关闭国内所有清真寺,并带领荷兰脱离欧盟。

路透社评论,维尔德斯希望借特朗普当选美国总统和英国脱欧这股“东风”以及国内反建制派、反左派精英的民粹主义浪潮,赢得议会选举。不过,即使维尔德斯带领的极右翼自由党获得议会最多席位,他想要联合其他政党顺利组阁也并非易事。按照现在局面,自由党必须拉拢至少3个别的政党才可以凑够半数以上的议会席位,组成执政联盟。而大部分主要政党已经明确表示,不愿意与自由党联合执政。

## 警方举行朝鲜人死亡事件以来首场新闻发布会 马称另有数人在逃 调查谜团重重



■ 马来西亚警方召开记者会

图 GJ

马来西亚警方19日举行朝鲜人死亡事件发生以来的首场新闻发布会。警方表示,尚未确认13日在马身亡朝鲜人的死亡原因,其身份依然需要家属提供DNA样本加以确认。

## 需提供DNA样本确认

19日的新闻发布会设在马来西亚全国警察总部,吸引超过200名境内外媒体记者。

副总警长拉希德通报了警方所掌握的

情况。他说,警方已逮捕4名嫌疑人,他们分别为一名越南籍女性、一名马来西亚籍男性、一名印度尼西亚籍女性和一名朝鲜籍男性。

拉希德说,警方同时认为另外有4名朝鲜男子与这起事件有关,但这4人已于13日,即事发当天离开马来西亚。拉希德拒绝透露这4人的行踪,也不愿意评论有关调查细节。他说,马来西亚有包括国际刑警组织在内的国际合作机制,与相关国家也有紧密合作,会努力寻求将他们带回马来西亚协助

调查。

对于死者身份,拉希德说,死者身上所携带护照显示,此人是名为“金哲”(音译)的朝鲜男子。至于其他说法,拉希德表示必须基于科学证据,因此死者家属提供DNA样本十分重要。

## 马对“猜测”毫无兴趣

拉希德表示,当局已对死者进行尸检,现在正在等待病理学和毒理学检验结果,尚未确认死因。此外,对于作案用的毒素是什么、尸检报告将在何时公布等受关注的问题,马来西亚警方在当天的发布会上都没有给出明确答案。

此前,朝鲜驻马来西亚大使馆曾要求将死者遗体尽快交还朝方。针对朝鲜大使先前有关马来西亚故意拖延移交遗体的说法,拉希德回应称,马来西亚规定必须对任何可疑死亡展开调查,警方只是遵循马来西亚有关的法律规定。他表示,死者遗体将优先移交给家属,但暂时没有死者家属向马来西亚警方提出要求。

拉希德说,马来西亚对于有关事件政治动机的猜测毫无兴趣,重点在于调查事实、搜寻证据并将犯罪者绳之于法。

13日,一名朝鲜籍男子在吉隆坡国际机场二号航站楼寻求医疗帮助,但随后在送医途中死亡。马来西亚副总理扎希德16日确认,这名死亡朝鲜男子为朝鲜最高领导人金正恩之兄金正男。

(综合新华社、国际在线消息)